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CADERNO DE QUESTOES

LINGUA PORTUGUESA

Escravos da Globalizagao

Com a aceleragdo do desenvolvimento tecnologico em todo mundo, por causa da
globalizacdo, com sua interpenetracdo das economias nacionais numa unica totalidade
econdmica mundial, a mao-de-obra passou a ser cada vez mais dispensavel. Reduzindo-se,
ndo sO6 a propor¢cdo de pessoas com empregos, mas também os salarios que os
empregados podiam reivindicar. Quem queria emprego precisava aceitar salarios cada vez
mais baixos, porque sempre havia quem pedisse menos para ter um trabalho.

No limite, essa situagcado pode chegar ao salario zero ou préximo de zero, ou seja, ao
renascimento do trabalho forgado e da escraviddao em larga escala e em nova forma. Em
Nova York ou Sao Paulo, trabalhadores de outros paises sao atraidos por empresarios que
prometem enganosamente bons salarios e boas condi¢gdes de trabalho e de vida, mas que,
quando chegam ao seu destino, descobrem que trabalham 14 ou 16 horas por dia e dormem
no emprego, ficando confinados sem sairem de la — e tendo descontados dos salarios, mais
ficticios do que reais, os gastos com a viagem e com a alimentagao e higiene, de modo que
os trabalhadores ficam sempre devendo, “em condi¢gbes analogas a da escravidao”.

Em relatério de maio de 2005, a organizagdo internacional do trabalho calculava que
havia mais de 12 milhdes de trabalhadores escravos, inclusive mulheres e criancas,
principalmente na prostituicdo. Essa situacdo gerava cerca de 30 bilhdes de ddlares anuais
de lucros para os senhores de escravos, mas pesquisadores independentes, em estudos
pioneiros nao confirmados, calculavam que os trabalhadores escravos ja atingiam a casa de
dezenas de milhdes de pessoas.

Texto de Renato Pompeu, escritor e jornalista.

12 - No texto acima, Renato Pompeu expressa sua opinido em relagado ao processo

de globalizagao e suas consequéncias. De acordo com o autor, é correto afirmar:

a) ( ) gracas a globalizacao, a oferta de empregos tem aumentado, porém os
salarios oferecidos sdo menores.

b) ( ) em algumas cidades como Sao Paulo e Nova York, empresarios atraem
trabalhadores de outros paises com promessas enganosas de boas
condicdes de trabalho e salarios compativeis com as fungdes desenvolvidas.

c) ( ) aescraviddo e o trabalho forgado poderéao renascer, mas serao casos
isolados atingindo poucas pessoas em alguns paises pobres

d) ( ) a prostituicdo de mulheres e criangas nao € considerada trabalho escravo,
pois apesar dos maus tratos elas recebem por este trabalho.



22 - Assinale a alternativa em que todas as palavras estao escritas corretamente:
a) () abacaxi - enchoval - mochila

b) ( ) majestade - tijela - pedagio

c) () princesa - lousa- analisar

d) ( ) executar - louga - agonisar

32 - Vocé aprendeu que paragrafo separa um artigo, discurso etc. em pequenas
sessdes. Observe o texto e diga por quantos paragrafos ele é formado:

a) () por apenas 1 paragrafo

b) ( ) por 2 paragrafos

c) () por 3 paragrafos

d) ( ) por 4 paragrafos

42 - \Vocé sabe que existem na lingua portuguesa os encontros vocalicos: ditongo e
hiato. Assinale a alternativa que tem respectivamente: ditongo — hiato — ditongo:
a) () aceitar — havia — passou

b) ( ) paises — atraidos — salarios

c) () Paulo — passou — baixo

d) ( )seu—sairem — dias

52 - No texto existem as palavras: economias — baixos — salario. Qual das
alternativas abaixo tem a divisdo silabica correta:

a) () eco-no-mias, bai-xos, sa-la-ri-o

b) ( ) e-co-no-mias, ba-i-xos, sa-la-rio

c) ( ) e-co-no-mi-as, bai-xos, sa-la-rio

d) ( ) e-co-no-mi-as, ba-i-xos, sa-la-ri-o

MATEMATICA

62 - Junior economizou seis moedas de 0,50 centavos de real, trés moedas de 0,25
centavos de real e sete moedas de 0,05 centavos de real para comprar figurinhas
da copa de 2010 e completar seu album. Quanto economizou?

a) () Trés reais e noventa centavos

b) ( ) Quatro reais e dez centavos

c) () Quatro reais e cinco centavos

d) ( ) Quatro reais

72 - O preco de 1kg de carne custa R$ 9,00. O Sr. Paulo possui R$ 27,50, quanto de
carne ele pode comprar aproximadamente?

a)( )3,5kg

b) ( ) 3,25 kg
c)( )3,7kg
d)( )3,05kg



82 - Ha algum tempo era comum criangas irem para a escola e ter que andar varios
quildmetros. Se José para se deslocar de casa até a escola precisava andar 3 km +
450 m. Quantos metros percorria José?

a)( )3000450m

b)( )3,451m

c)( )3450m

d)( )3045m

CULTURA GERAL E CIDADANIA

92 - A competéncia de executar as politicas publicas de saude, educacao, transporte
no ambito do territério de Agrolandia é do:

a) () Poder Legislativo Municipal

b) ( ) Poder Executivo Municipal

c) () Poder Judiciario

d) ( ) Ministério Publico Estadual

102 - Nas eleigbes municipais de Agrolandia, quando o candidato mais votado a
Prefeito n&o atingir mais que 50% dos votos validos...

a) ( ) nao tera 2° turno

b) ( )tera 2° turno

c) ( ) adisputa sera por sorteio

d) ( ) nenhuma das alternativas esta correta

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

112 - A finalidade do sistema de suspensao e dos amortecedores é:
a) () possibilitar a dirigibilidade do veiculo

b) ( ) manter a estabilidade do veiculo

c) ( ) parar o veiculo de forma eficiente

d) ( ) possibilitar a visualizagao pelos demais usuarios da via

122 - A pontuacao de uma infracdo de natureza gravissima é:
a) ( ) quatro

b)( )trés

c)( )sete

d) ( )cinco

132 - A parte da via destinada a parada ou estacionamento de veiculos em situacao
de emergéncia, a circulagdo de pedestres e de bicicletas denomina-se:

a) ( ) acostamento

b) ( ) pista de rolamento

c) ( ) calgada

d) ( ) area de escape



142 - A distancia de seguranga é aquela que permite um tempo para reagir e acionar
os freios do veiculo de modo a para-lo com seguranca. Em condigbes normais, o
tempo para manter a distancia segura é de aproximadamente:

a) () cinco segundos

b) ( ) trés segundos

c) ( ) quatro segundos

d) ( ) dois segundos

15?2 - Havendo a inadiavel necessidade de parar temporariamente o veiculo na pista
de rolamento, deve o condutor:

a) () acionar apenas o pisca - alerta

b) ( ) ligar o farol baixo do veiculo

c) () utilizar o tridangulo de seguranga e acionar o pisca - alerta

d) ( ) deixar abertas as portas e o capo do veiculo

162 - O embarque e o desembarque dos passageiros de um automovel devem
ocorrer:

a) () pelo lado direito do veiculo

b) ( ) sempre do lado da calgada

c) ( ) pelo lado esquerdo do veiculo

d) ( ) do lado que for mais facil o desembarque

172 - A ingestao de bebidas alcodlicas ou uso de drogas influenciam perigosamente
a atividade de dirigir por que...

a) () mudam o comportamento e aumentam o desempenho fisico

b) ( ) aumentam a concentragao

c) ( ) afetam a coordenagao motora

d) ( ) favorecem a percepcgao e reduzem a capacidade de reagao

182 - Sobre a utilizagao das calgadas € incorreto afirmar:

a) ( ) o estacionamento do veiculo na calgada retira o espacgo préprio do pedestre
b) ( ) é proibida a circulagao do veiculo sobre a calgada para ter acesso a garagem
c) ( ) as calgadas sdo para uso exclusivo de pedestres

d) ( ) é proibida a parada de veiculos automotores nas calgadas

192 - Em uma rotatéria onde n&o ha sinalizacao, a preferencial de passagem € do
veiculo:

a) () que se aproxima pela direita.

b) ( ) que se aproxima pela esquerda.

c) () que ja estiver circulando na rotatdria.

d) ( ) que esteja desenvolvendo maior velocidade.

20?2 - Ao transitar em pavimento com presencga de 6leo, barro, areia ou agua na pista,
tornando-o escorregadio, deve o condutor:

a) () desviar destas condi¢des adversas.

b) ( ) posicionar o pé no pedal de freio para uma parada repentina

c) ( ) acelerar o veiculo para livrar-se o mais rapido destes perigos

d) ( ) evitar mudangas abrutas de velocidade e frenagens bruscas



212 - Para evitar situacdes de perigo causadas por hidroplanagem deve o motorista:
a) () acelerar para evitar que os pneus figuem cobertos pela agua

b) ( ) desviar da area com agua empogada

c) () utilizar os freios apds entrar na area com agua empogada

d) ( ) reduzir a velocidade usando os freios antes de entrar na regido empocada

222 - Ao perceber antecipadamente a presencga de buracos, depressodes, lombadas
ou alteragdes no piso de rolamento, deve o condutor:

a) () acelerar o veiculo para livrar-se o mais rapido desses perigos

b) ( ) desviar dessas condi¢gbes adversas

c) ( ) reduzir a velocidade

d) ( ) acionar a embreagem para evitar desgaste excessivo do motor

232 - Qual das condutas abaixo se enquadra na previsao dos crimes de transito:
a) () dirigir alcoolizado

b) ( ) avancar o sinal vermelho

c) ( ) exceder a velocidade maxima em 20%

d) ( ) dirigir veiculo de categoria diferente de CNH

242 - Assinale a alternativa verdadeira com relagcédo a condicao adversa de transito:

a) ( ) determinadas épocas do ano, como carnaval, natal, férias escolares, feriadao,
criam problemas com o fluxo normal do transito

b) ( ) a grande movimentagao de pedestres nos centros urbanos interfere no
transito de veiculos

c) ( ) em areas rurais, a utilizagao de tratores e carrogas tornam o transito mais
vagaroso

d) ( ) todas as alternativas estao corretas

252 - E dever de todo condutor de veiculo, antes de transpor linha férrea ou entrar
numa via preferencial:

a) () ligar os farois do veiculo

b) ( ) parar o veiculo

c) ( ) aumentar a velocidade

d) ( ) manter a velocidade



